

聚焦脏乱差 打好组合拳

乐山社区整治环境“靓”家园

“碧波新村和万景桥以前一直脏乱差，没想到社区这次动真格了，这么多难点问题终于得到解决，小区环境焕然一新，住着更舒心了。”近日，碧波新村居民胡正福看着城市精细化管理给小区带来的变化，由衷地赞叹道。

环境整治，从“面子”到“里子”

2019年上半年，滨湖区马山街道乐山社区完成了乐山新村、朝霞新村老新村改造，以前的乱搭建改成了停车位，私家“菜园”变成了绿化带，人居环境有了显著的提升。但与之形成反差的是，由于碧波新村、万景桥地处辖区边缘，配套设施差，房屋大多为私房，乱堆放、乱垦种等问题一直存在着，人居环境亟待提升。

乐山社区下决心直击“痛点”，治愈“顽疾”。在今年4月和6月，社区发动党员志

愿者，联合马山城管中队、路桥所、环卫所和第三方清运队，分别对碧波新村和万景桥两个老新村进行环境专项整治。整治人员在清扫主次干道的同时，还深入背街小巷、居民楼道，将一个个环卫“死角”打扫得干干净净。

在清理过程中，许多热心居民也参与进来。万景桥居民唐琪龙为了配合社区环境整治，主动联系废品收购商，将自己堆放在屋旁多年的铍犁卖了。有居民说他傻，把上千元的东西当废品卖，他却指着被装上货车的铍犁说：“我愿用铍犁成就万景桥一番美景。”如今，经过专项整治，社区整体环境有了明显的改善，“面子”“里子”焕然一新。

长效管理，人人参与

环境变化的背后是人的变化，是居民的

理解与支持。为了巩固环境专项整治的成果，实现长效管理，社区挨家挨户发放环境倡议书，组织网格员不定期到片区检查环境卫生情况，发现问题即刻整改；发动居民组长担任环境监督员，发现问题及时向社区反映；组织党员参加环境志愿活动，发挥模范带头作用。

在开展宣传、检查、监督的同时，社区积极招募居民志愿者，邀请新市民共同参与，成立“乐享乐美”志愿小队。如今，志愿小队从成立之初的15人，发展到现在的132人。他们遍布社区，构成了一张环境监控的“天网”。

“虽然不是党员，但我也应该要带头参与环境整治。我种的菜我自己来铲！”居民冯玉琴在社区工作人员和志愿者的一番上门劝导后，主动向社区表态，带头参与环境整治。就这样，越来越多的居民变成了小区

环境整治的支持者和参与者，甚至还当起了义务宣传员，带动了一批又一批的居民主动加入。

垃圾分类，紧跟“新时尚”

乐山社区虽然还没有正式开始实施垃圾分类，但社区党委从长远角度出发，想在前面，走在前面。结合实际情况，社区联合峰影小学，从娃娃抓起，小手拉大手，推动垃圾分类走进家庭。

教育一个孩子，带动一个家庭，影响一个社区。今年暑假期间，社区组织孩子们举行垃圾分类知识竞赛，参观垃圾中转站，到新村里捡拾垃圾，把分类知识运用到日常生活中。家住乐山新村的居民赵季超快人快语地说：“孙子回家宣传垃圾分类好，还教全家如何区分有害垃圾、易腐垃圾，我照着做，蛮好的。”（徐唐杰）

左邻右里

周庄镇 开展岗位练兵 提高执法水平

本报讯 为进一步提升执法队伍能力素质，日前，江阴市周庄镇安全生产岗位练兵和案卷评查活动在江阴市国辰机械有限公司举行。

据了解，此次活动分为三个阶段：一是开展现场检查，通过设置课题，现场模拟执法检查，为镇执法中队队员提供一个展现水平的平台和机会。二是执法文书制作，重点检查主体是否明确，事实是否清楚，证据是否确凿，说理是否充分，适用是否正确，程序是否合法，归档是否规范等，提高全体执法人员的执法能力和文书制作水平。三是进行互查讲评，通过中队自评、科室点评、领导讲评，对现场执法、文书制作进行广泛讨论交流，进一步提升执法水平，为全镇安全生产执法工作提供有力的业务支撑。（唐建清）

河埭街道 举办环保业务培训班

本报讯 8月22日，由滨湖区生态环境局、河埭街道环保办联合主办的“污染防治综合监管平台”业务培训班在惠河社区开课，来自街道10个社区的环保网格员、环境志愿者参加了培训。

当天，区生态环境局执法大队老师就如何进入“污染防治综合监管平台”、如何接收受理的业务事务、如何现场检查处置等问题，深入浅出地进行了讲述。随后，区生态环境局的老师又分别就事件处置、案例分析、填报技巧等方面，开展了培训工作。社区环保网格员、环境志愿者们仔细聆听，认真做笔记，遇到不懂的问题还主动和老师沟通交流，培训现场学习氛围十分浓厚。（刘宏泽）

空港经开区 演讲比赛展示年轻干部风采

本报讯 近日，新吴区空港经开区党群工作部、社会事业局联合举办“牢记初心使命，立足岗位建功”主题演讲比赛，为年轻干部提供了一个展示风采、展示能力的平台。

在比赛现场，来自各个单位的30名选手进行了精彩的演讲。选手们围绕“牢记初心使命、立足岗位建功”的主题，以生动的事例、切身的感受，表达了对党的忠诚之心，对基层的奉献之情。声情并茂的演讲，发自肺腑的情感流露，赢得了现场评委和观众的如潮掌声。最终，得分前10名的选手进入了决赛。（顾宣）



近日，梁溪区山北街道会西社区关工委开展了“我是小小摄影师”青少年职业体验活动，帮助青少年掌握摄影技巧，培养广泛的兴趣爱好。（会宣 摄）

凡人吧

小区环境的守护者

夜幕降临后，当你漫步在滨湖区河埭街道孙蒋社区住友苑时，总能看到小区的道路上，一个中年男子戴着手套、穿着工作服，在为小区收集、清运垃圾。他就是小区清洁员陆苏柏，居民都热情地称他为“陆师傅”。

15年前，陆师傅应聘来到小区从事清洁卫生工作，负责小区垃圾的收集、清运，一干就是很多年。小区共设立14个垃圾投放点，根据居民的生活规律，垃圾投放的时间大多集中在晚间。针对这情况，他利用早晨和晚间进行垃圾的收集、清运。每天，天还没亮，当人们还在睡梦中，就隐约听到张师傅推着铁锹清理垃圾的声音；晚上万家灯火时，张师傅又开着电动三轮车，穿梭于小区的各个垃圾点收集、清运垃圾。

为保持小区全天候的干净整洁，陆师傅除了集中清理垃圾外，几乎整天巡视在各个垃圾投放点，对投放不到位的垃圾随时进行整理，并指导居民做好垃圾分类工作，宣传垃圾分类的好处。居民们看到他天天这样辛苦，爱护环境、不乱扔乱抛成了许多居民的自觉行动。同时，陆师傅还定时清洗垃圾桶，确保垃圾桶清洁干净。下雨天，他及时盖好垃圾桶盖，以免淋湿，使得垃圾投放点整洁清爽、无异味。居民们走到这里，常常会由衷地感叹：“真干净，一点异味都没有。”

清运垃圾是一项又脏又累的活。一年三百六十五日，无论是严寒酷暑，还是风霜雨雪，陆师傅天天都及时清运垃圾。尤其是夏天，生活垃圾的气味总是熏得人难受，可陆师傅顾不得这些，工作服被汗水浸湿了，额上流着汗珠，陆师傅依然不停地干着。最难清理的是建筑垃圾，有的装修户图方便，就干脆将垃圾扔在桶外，还有的就随地乱扔，风一刮还尘土飞扬。陆师傅发现这情况，便开来电动三轮车把垃圾及时清理掉，铁锹铲不动的就用手搬，手脚常常被木块上的锈钉戳破，皮肤常常被石块磨破。居民们每次看到忙碌在工作点上的陆师傅都点头示笑，称他为：“小区环境的守护者。”（谢建骅）

8月22日，惠山区钱桥街道东风社区开展非遗传承·手工技能大比拼活动，20多名居民在志愿者指导下，学习惠山泥人制作的基本要领和方法，感受传统非遗文化的博大精深。（曹静 摄）



近日，青荡村施工人员正在修建排水沟渠。据了解，近年来，锡山区鹅湖镇在新农村建设中加大资金投入，加快推进水利设施建设，不断提升抗汛防涝能力。（佳明 摄）



腾出 3000 多平方米空地，新建 300 个车位 秦巷村民自己动手破解停车难

本报讯 如何为 300 户村民开辟新的停车位？这曾经是摆在惠山区洛社镇秦巷村“两委”班子面前的一道大难题。近日，在秦巷村民的密切配合下，这道难题被破解了。

秦巷村民居密布，两排民居之间相隔不过 5 米，若有车辆停进来，常常导致通道堵塞。特别是在秦巷老街，靠近农贸市场附近的民居鳞次栉比，停车情况更是拥挤不堪。“孙巷、倪巷、前浜、后浜四个片区都存在停车难问题，村里有 300 户村民存在着车辆没地方停、没办法停的情况。”谈及村庄停车难，村党总支书记孙晓刚摇头感叹说：“难呐！”

转机出现在村庄整治过程中。去年，秦巷村结合村庄特色、历史文化等元素，对辖区各自然村开展村庄整治工作。在保留秦

巷人文特色的前提下，通过村庄外观出新、道路拓宽、增加绿化、景观提升等措施，提升村庄人居环境。在工作推行过程中，村民自治发挥了大作用。村民们以片区为单位，在各自片区的先锋驿站以每周一次的频率召开例会，讨论整治过程中涉及到的拆违、清理乱堆放、鸡棚鸭棚 100 多处，为停车位建设提供了 3000 多平方米的空地。

令孙晓刚想不到的是，空地腾出来了，村民们还主动体谅村“两委”的不易，提出自己来修建停车位，节省村里开支。村民们推举出自己片区内的泥瓦匠，买来了水泥、黄沙、砖石等原材料，积极配合工程进展。

去年，秦巷村在倪巷修筑了 30 个停车位，在黄金坝修筑了 50 个停车位，今年，该村又在湿地公园、孙巷、蔡巷等区域修筑停车位，预计到年底可以建成 300 个停车位。“这 300 个停车位完全能够满足停车困难的村民需求，让他们回家有车位，也能让其他村民无障碍地通行。”孙晓刚说。

在自建停车位的同时，村民们还自主商议，做好停车位的管护工作。每天早晚，村民都会趁着散步的时间，到村头巷尾的停车位上指挥车辆停放，捡拾垃圾落叶，遇到不文明的现象还会上前制止。“人心齐，泰山移。农村工作纷繁复杂，只有发挥老百姓的力量才能拨云见日。如今，停车位的难题被老百姓自己解决了，证明村民自治在乡村振兴工作中大有可为。”孙晓刚感叹说。（顾志萍）



停电预告






(2019年9月4日至8日,8月29日至31日部分调整)

<p>因电网建设、设备检修等需要，拟对以下线路进行计划停电，请停电范围内的用户做好准备。我们将尽量早完工、早送电。我们对停电给您带来的不便深表歉意，感谢您对我们工作的支持与帮助。</p> <p>原 8 月 29 日部分停电调整</p> <p>原计划：</p> <p>1、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 阳金线 影响范围：金禧家园等部分用户</p> <p>调整为：</p> <p>1、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 阳金线金禧家园 #5 站阳金 235 前段 影响范围：金禧家园等部分用户</p> <p>原 8 月 30 日部分停电调整</p> <p>原计划：</p> <p>1、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 匡福线 影响范围：金禧家园等部分用户</p>	<p>调整为：</p> <p>1、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 匡福线金禧家园 #5 站匡福 21F 前段 影响范围：金禧家园等部分用户</p> <p>原 8 月 31 日部分停电调整</p> <p>停电取消：</p> <p>1、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 半塘线半塘 1# 柜半塘环 F221A—半塘 3# 柜半塘 F221 中段 影响范围：同济康医院等部分用户</p> <p>停电新增：</p> <p>1、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 宏甲线宏甲 #4 柜宏甲 1 环 F212A 后段 影响范围：特艺精密机械、开普动力等部分用户</p> <p>9 月 4 日</p> <p>1、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 裕派线裕派 1# 柜裕派环 F245A—派壹—香花 1# 站裕派 245 中段 影响范围：金杨丸三精密、徐</p>	<p>达防伪科技、明杨新能源、金杨新材料等部分用户</p> <p>2、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 军医线庵头后段</p> <p>3、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 新北线新北 1# 柜新北环 F215A 后段</p> <p>4、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 建丰线秦村变—西科—绿建前段、光生线光生 1# 柜光生 2 环 F214B—光生中段 影响范围：能之汇环保科技有限公司、高绿精密科技等部分用户</p> <p>5、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 微密线微密 1# 柜微密 2 环 241B 后段 影响范围：新洲雅苑等部分用户</p> <p>6、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 恒生线、秦林线中天后段</p> <p>7、停电时间：23:00~23:59 停电线路：20kV 永乐线 影响范围：苏宁商业、银河物业、苏宁大酒店等部分用户</p>	<p>9 月 5 日</p> <p>1、停电时间：7:00~18:30 停电线路：35kV 梁城线</p> <p>2、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 厚桥线乾毅后段</p> <p>3、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 文曲线大唐 1# 站文曲 222 前段、翔纺线翔纺前段 影响范围：文曲公寓、王鑫新村、玉祁村、明祥电子、欧丰电梯配件、同力空调设备等部分用户</p> <p>4、停电时间：6:00~10:30 停电线路：10kV 蓉玉线普照后段 影响范围：蓉丰村等部分用户</p> <p>5、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 骏丰线丘头后段、锦鸿线尚薛后段 影响范围：华达铝业等部分用户</p> <p>6、停电时间：6:00~9:30 停电线路：10kV 张镇桥线镇桥—一张空中段 影响范围：戴周新村、小周新村、经通纬机械配件厂等部分用户</p> <p>7、停电时间：7:00~11:30 停电线路：10kV 丁降里线丁降里 #1 柜丁降里 F225 前段 影响范围：田厍里、新惠一村、无锡外国语学校等部分用户</p> <p>8、停电时间：7:30~14:00 停电线路：10kV 包装线 影响范围：中德包装、金桥环球印务等部分用户</p> <p>9、停电时间：6:00~11:30 停电线路：10kV 青荡线七房后段</p> <p>5、停电时间：6:30~20:00 停电线路：10kV 佐巷线、红明线 影响范围：正明村、通达泵阀厂、惠山环保水务、豪欣明科技等部分用户</p> <p>6、停电时间：7:00~12:30 停电线路：10kV 住基线凯阳后段 影响范围：丁庄村等部分用户</p> <p>7、停电时间：7:00~12:30 停电线路：10kV 春水线春水 1# 柜秦水 F212 后段</p>
---	--	---	---

说明：1、以上线路停电工作，早完工早送电。凡有双电源的单位，应自行拉开停电线路进线开关和闸刀，严禁向停电线路倒送电。2、遇雨天等不能工作停电相应取消。3、详见“95598 智能互动网站——停电公告”

国网无锡供电公司